Podstawowa jednostka pracy

Przesuwajgc przedmiot, dziatamy sitg poziomg, a jednoczes$nie przedmiot przesuwa sie réwnolegle
do kierunku dziatania sity. Wykonana praca jest tym wieksza, im wiekszg sitg dziatamy i im wieksza
jest warto$é przesuniecia. Przesuwajgc przedmiot o dwa metry, wykonujemy wiekszg prace,
niz przesuwajgc go o metr, a przesuwajgc o metr szafe, wykonujemy wiekszg prace niz przesuwajac
na taka samg odlegtos$¢ krzesto — do przesuniecia krzesta wystarczy mniejsza sita.
Przesuwamy stot F

_

F (sita z ktéra dziatamy na stot)

[

Jesli przesuniecie fjest rownolegte do dziatajacej si’ryﬁ, to prace mozna obliczy¢ ze wzoru:W = Fl.

Z tego wzoru wynika podstawowa jednostka pracy: 1 dzul (1 J).

Praca sity rownolegtej do przesuniecia jest rowna 1 dzulowi wtedy, gdy ciato, na ktdre dziata sita

o wartosci 1 N, zostanie przesuniete o 1 m.
Korzystajgc ze wzoru W = Fli z definicji niutona 1 N = 1%, mozna zapisac:
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Prace 1 J wykonujemy np. podnoszac przedmiot o masie 100 g na wysokos$¢ 1 m.
Na mase 100 g w polu przyciggania ziemskiego dziafa sita 1 N.

Pochodng jednostki pracy jest m.in. kilodzul: 1 kJ = 1000 J.

Zuzycie energii elektrycznej (czyli praca pradu elektrycznego w naszych domach) jest wyrazane

w wiekszych jednostkach: kilowatogodzinach (1 kWh =3 600 000 J).

Sita jest rownolegta do przesuniecia
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